
 

 

 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 11 DE MAIO DE 2021. 

Aos onze dias do mês de maio de dois mil e vinte e um ás dezenove horas reuniram-se 

na câmara de vereadores de Protásio Alves, em Sessão Ordinária, os seguintes 

vereadores: Antônio José Cassol, Beatriz Stella Campagnollo, Felipe Franciscon, 

Gilmar Dall’Agnol, Jair Cassol, Lucas Rosin, Matheus Gardel Porta, Nair Salete 

Cappellaro Bolzan, Rosane Bortolon Prigol. Feita a leitura da ata anterior aprovada por 

unanimidade, passou-se a ordem do dia: Explicações Pessoais: Vereadora Nair, 

Vereador Lucas, Vereadora Beatriz: Boa noite presidente, colegas, o pessoal que assiste, 

boa que vocês vieram hoje, pedimos que retornem na pra ver a conclusão, e estudem 

com carinho, vejam os pontos que vocês acham importante que possam ser mudados 

nesse projetos, cada um de nos vamos pensar também analisar e estudar, e ver a melhor 

forma de ajudar vocês, que é muito importante isso sim, geram os empregos e vocês 

ficam nessa cidade, no que depender de mim, vocês tem todo o meu apoio, era isso, 

obrigada. Vereador Antônio: senhor presidente, nobres colegas vereadores, nossa 

assessora, doutora Gabriela, Diana, secretária geral da câmara, as pessoas que nos 

assistem, quero destacar o João Carlos Porta por ter sido um dos nove primeiro vereador 

do município, porque tenho certeza que pra vocês foi muito pior do que nos, porque 

vocês tiveram eu fazer a lei orgânica, regimento interno, aprovar, trabalhar, foi muito 

pior do que nos, e além de ter sido vereador, você foi secretário da agricultura, do 

mandato deve ter sido do Mauro Mignoni, mas enfim, parabéns João por ter sido um 

dos primeiro vereador, e um secretário da agricultura, primeiro vou dar os sentimentos 

de pesar, como eu sempre tenho de costume, pra família Girardi e pra família Dalberto, 

pela morte da Fernanda Dalberto Girardi, uma criança, com quatorze anos de idade, 

veio a falecer, não era moradora daqui, era moradora do município vizinho, ali de 

Guabiju, mas que tem toda a família aqui, ela é prima do nosso atual prefeito, Itamar 

Girardi, sentimentos de pesar pra aquelas famílias, porque vocês são testemunha, porque 

quando a gente perde um ente querido na família sempre é triste, imagina perde uma 

criança de quatorze anos, quero agradecer de coração a vocês gente, e tenho certeza que 

vocês vão ter um auxilio, penso eu da maneira que vocês merecem, vocês são as pessoas 

que estão investido e vão da o futuro pro lugar, e eu conversando com o Antônio 

Marcos, que foi a pessoa que eu mais conversei, na verdade, conversei com ele, sobre 

esses assuntos, dai ele me passou esses comparativos ai e eu trouxe pra cada colega 

vereador analisar o quanto importante é pra vocês nesse momento uma ajuda, é muito 

importante, porque é um investimento enorme que vocês estão fazendo, e o 

investimento vocês vão ter que pagar, não tem perdão, vocês dão garantia pros bancos, 

sei lá oque, mas tenham a certeza que se vocês fizerem dez milhões de reais de 

investimento vocês vão ter que pagar, então eu acho que o poder público vai ajudar com  



 

 

 

certeza, o presidente explicou que o projeto esta sendo elaborado, feito, mas pra não ter 

erro, como é o primeiro programa ai, pra não ter erro, eu achei certo nos segurar, a 

próxima sessão vai vir ai, e tomara que venha pra ser um agrado pra vocês, contem 

comigo sempre gente, eu não sou empreendedor, mas sei trabalhar, e sei o quanto difícil 

é pagar uma conta, e eu quero parabenizar também o município de Protásio Alves, o 

prefeito e o vice-prefeito que foram receber a chave do uma viatura semi blindada ai pra 

brigada militar, foi um pedido feito pelo Zé Spanhol em dois mil e dezenove, junto a 

secretária de segurança do estado, e o nosso deputado federal Marcio Biolchi indicou a 

bancada do MDB que viesse essa viatura pro município, parabéns ao município, 

parabéns a brigada militar, que vão estar ai com ferramenta boa pra trabalhar, e 

presidente parabéns ai por você ter melhorado ai as cadeiras, não tinha visto, um pouco 

atrasado quarenta e cinco dias, mas eu sou tão simples que eu sentei ai e não tinha visto 

que o senhor tinha mandado botar a capa nova nos bancos, pessoal era isso e meu muito 

obrigado. Vereador Gilmar, Vereador Felipe, Vereador Jair, vereadora Rosane. Espaço 

de Líderes: Dem: Vereador Jair: boa noite senhor presidente, nobres colegas, o pessoal 

que nos assiste, doutora Gabriela, a Diana ne, nossa secretária, ressaltar também ne, eu 

digo ex vereador, mas sempre vereador o João Carlos Porta, sempre atuante, nosso 

companheiro, que ta no dia a dia lutando com o pessoal das outras famílias que querem 

esse empreendimento, como falei anteriormente, e ressalto novamente que sou defensor 

muito disso e que venha na próxima sessão que seja um beneficiado outras, digo 

famílias ne, mas outros, pessoas que queiram no nosso município o incentivo, e com 

certeza da minha parte, acho que todos os vereadores aqui, já vi que nos conversamos 

antes, estão dispostos a ver que esse município cresça, então deixo aqui, sempre que 

puder, que quiserem me procurar também, que nem eu falei anteriormente, pessoas 

assim, a porque isso, porque aquilo, a prefeitura no que puder ta ai pra ajudar, então nos 

vamos com esse crescimento cada vez maior, então era isso ta, meu muito obrigado. 

Progressistas: Vereador Gilmar: Senhor presidente, senhores vereadores, a nossa 

assessoria de trabalho, e hoje a nossa câmara de vereadores esta com uma plateia que 

nos deixa mais feliz ne, mas por um bom motivo, hoje a gente esta ai com o Matheus, 

até foi importante ele como presidente de ter dado essa justificativa, o projeto era pra vir 

hoje, como todo mundo falou, mas existe alguns ajustes jurídicos ai e como é um 

projeto bem complexo, acho que é importante que a gente segure mais duas semanas, e 

quando ele venha que venha bem preparado com que a gente consiga atender a todos, 

porque pra cada produtor é uma realidade diferente, na área geográfica, então não é bem 

assim, esse memorando digamos assim, que o vereador Antônio trouxe, nesses 

município da região, do Vale do Cai, a gente conhece quase, e assim, eu tive o 

privilegio de conhecer a todos ne, e quero dizer que muitas vezes a gente não fala aqui 

em publico porque ta ainda nos bastidores da administração, buscando as alternativas 

pra que esses projetos venha formato de uma maneira que contente a todos ne, então  



 

 

 

aproveitando isso, a gente esteve em Tupandi, eu o prefeito e o secretário da agricultura, 

falamos com o prefeito Hilário Yungin, o João Carlos como secretário ele sabe muito 

bem que naquela época dois mil a dois mil e oito, ele foi o prefeito mais destacado no 

Brasil como prefeito empreendedor na área de incentivos as famílias rurais que fizessem 

investimentos na área de avicultura, e de suinocultura ne, Tupandi hoje é uma referencia 

no estado e ate fora dele, e agente foi lá, tivemos uma audiência com ele, buscamos 

ideias, na qual a administração esta lapidando delas pra nossa realidade, e dizer que a 

gente vai fazer o possível, isso eu falo em nome da administração, pra dar um incentivo 

que é interessante, é saudável, quando a gente vê, como outros já falaram aqui, essa 

gurizada que da a sucessão familiar, as vezes nós nos preocupamos com pavimentação 

asfáltica, de melhorar a qualidade de locomoção dentro do município, mas se nos não 

tivermos aqueles que acreditam em investir aqui, e fazer com que o nosso município 

aumente a sua arrecadação, fomente a economia, daqui a pouco de nada serve nos 

termos uma estrutura e não tivermos a receita, e o João Carlos como secretário da 

agricultura sabe, que quando o município de Protásio Alves naquela época perdeu todos 

os investimentos da área vincula, foi buscado ate, e o município não tinha a área 

econômica que hoje ele tem, e foi buscado o incentivo de terraplenagem, de agua, de 

eletrificação, de telefonia rural que naquela época era feita bem mais rudimentar ne, 

então assim, esta sendo estudado, esta sendo preparado, pra que a gente a contente a 

todas as realidades, porque cada propriedade dessa tem uma realidade local, e a gente 

vai fazer com que isso seja feita da melhor que a contente a vocês todos  e nos vamos 

sim incentivar vocês, de uma maneira justa e de uma maneira real com a economia 

local, com a viabilidade que o nosso município tem a oferecer a vocês. O Antônio já 

falou ne hoje, eu estava ai por um outro motivo, e a brigada militar de Protásio Alves 

recebeu uma viatura Duster ne, um carro bonito que pode fazer a vigilância e prestar um 

serviço de segurança pro município que isso foi oriunda, uma emenda coletiva de toda a 

bancada federal gaúcha da câmara dos deputados juntamente com o senado federal ne, 

os três senadores do Rio Grande e todos os deputados federais que fizeram uma emenda 

coletiva e ai beneficiaram mais de duas centenas de municípios do estado do Rio 

Grande do Sul recebendo carros, ônibus, enfim, outras viaturas, ne, quero dizer pra 

vocês que o município de Protásio Alves ele tem uma liderança no sentido de 

empreendedorismo, não só aqui como fora daqui, e nos acreditamos que vocês serão a 

nossa sucessão, então parabéns gurizada por vocês acreditarem no nosso lugar e pode 

ter certeza que vi ter todo o nosso apoio como vereadores aqui, isso acho que falo em 

nome da coletividade dos nove ne, então muito obrigado por vocês estarem aqui e por 

acreditar em Protásio. Presidente Matheus: MDB. Vereador Lucas: Boa noite a todos, 

boa noite presidente, colegas, a assessora, a Diana, e o pessoal que esta nos assistindo 

hoje , com certeza a gente tem muito pra debater nesse novo projeto ai de auxilio, mas 

pode ter certeza que da minha parte como os nossos colegas já comentaram acho que a  



 

 

 

gente so tem a incentivar isso, com certeza de acordo ate aonde o município pode ir ne, 

nesse ponto, então pode ter certeza oque depender de nos e dessa casa a gente vai fazer 

o possível que isso seja realizado, não so pelo fato, agora são vocês ne, essas famílias, 

esses empreendedores, mas futuramente a gente já tem, outras conversas por ai, a gente 

sabe que tem muitos outros produtores que também vão investir nesse segmento, então 

com certeza vai ser dado um olhar especial pra isso ai, eu também queria agradecer 

como líder do partido, ao deputado federal Biolchi por ter colocado o município de 

Protásio Alves como, havia sido feito esse pedido ne anteriormente pelo ex prefeito, 

mas que fomos contemplados com isso, acho que todos nos estamos de parabéns por 

essa conquista, e também foi essa semana, acho que saiu oficialmente, o Gilmar pode 

ate ajudar nesse ponto, que foi dado ao município de Protásio Alves o titulo de Perola 

da Serra Gaúcha, então isso foi um proposição feita pelo deputado estadual Zanchin e 

foi aprovado por unanimidade na assembleia legislativa, acho que também é mais um 

motivo pra nos estarmos de parabéns, é isso. Presidente Matheus: eu só queria dizer que 

nas terças feiras que tem sessão eu sempre estou aqui, então, achei ate que não ia ser 

tanto a proveitoso, mas a Diana e a Gabi sabem que toda terça-feira conversa com um 

monte de gente, troca ideia, então esta sendo bem legal, então se vocês quiserem vir, as 

portas da câmara estarão sempre abertas pras sessões sim, então quando tiver sessões 

todas as terças a gente sempre esta ai, então tudo oque a gente puder fazer, a gente vai 

fazer, certo. Não havendo mais pronunciamentos considero encerada esta sessão, 

agradeço a presença de todos, próxima sessão ordinária dia 25 de maio de 2021. Boa 

noite a todos os senhores.  
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